

**ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ**

**ГЕНЕРАЛЬНАЯ  
АССАМБЛЕЯ**



**СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ**



Distr.  
GENERAL

A/40/540  
S/17392  
12 August 1985  
RUSSIAN

ORIGINAL: ENGLISH/  
SPANISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ  
Сороковая сессия  
Пункт 33 предварительной  
повестки дня \*  
ВОПРОС О ПАЛЕСТИНЕ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ  
Сороковой год

Письмо исполняющего обязанности Председателя Комитета  
по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа  
от 8 августа 1985 года на имя Генерального секретаря

В качестве исполняющего обязанности Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа хотел бы выразить глубокую озабоченность по поводу недавних серьезных изменений в политике и практике Израиля, затрагивающих права палестинского народа.

По сообщению газеты "Нью-Йорк таймс" от 5 августа 1985 года, израильский кабинет 4 августа проголосовал за возобновление своей политики административного задержания без суда и высылки лиц, представляющих "возможную угрозу для безопасности".

По сообщениям, эта возобновленная политика уже применялась для задержания без суда г-на Зияда Абу Эйна в течение шести месяцев.

Согласно тому же сообщению, кабинет также принял решение санкционировать закрытие газет, которые нарушают положения о цензуре и, как считается, "подстрекали к террористическим нападениям". Так, например, газета "Аль-Шааб" была закрыта на три дня за опубликование объявления о похоронах двух арабов, которые подорвались в своей машине ("Гаарец", 2 августа 1985 года).

\*A/40/I50.

/...

Кабинет далее постановил расширить тюрьмы на оккупированных территориях.

Беспокойство также вызывает представленное кнессету новое законодательство, которое, по сообщению газеты "Монд" от 1 августа 1985 года, имеет целью запрещение любых контактов между гражданами Израиля и Организацией освобождения Палестины, караемых тремя годами тюрьмы и штрафом.

Помимо этих законодательных изменений израильские власти предприняли недавно ряд репрессивных и дискриминационных мер против палестинцев. В частности, я хотел бы упомянуть о недавнем закрытии на два месяца Университета Аль-Наджах в Наблусе ("Нью-Йорк таймс", 3 августа 1985 года); о повторном закрытии театра Аль-Хакавати в Восточном Иерусалиме ("Джерузалем пост", 28 июля 1985 года); и о решении муниципального совета Кирьят-Арбы уволить всех нанятых городскими властями арабских рабочих и предоставить преимущественные права предприятиям, нанимающим только граждан еврейской национальности ("Нью-Йорк таймс", 5 августа 1985 года).

Очевидно, что эти меры, сопровождаемые ростом насилия, имеют целью подавить все формы политической, экономической и культурной деятельности палестинского народа и тем самым вынудить его покинуть свою землю, с тем чтобы облегчить ее окончательную аннексию Израилем. Такие меры могут лишь еще более обострить напряженность и конфликт в этом районе, создавая тем самым растущую угрозу для международного мира и безопасности.

Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа неоднократно выражал свою глубокую озабоченность по поводу такой политики и практики, которые являются грубым нарушением прав палестинского народа и международных обязательств Израиля и которые представляют собой серьезное препятствие на пути международных усилий по достижению всеобъемлющего, справедливого и прочного решения палестинского вопроса - центрального вопроса ближневосточного конфликта.

В заключение прошу Вас распространить настоящее письмо в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 33 предварительной повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

Оскар ОРАМАС-ОЛИВА

Исполняющий обязанности Председателя  
Комитета по осуществлению неотъемлемых  
прав палестинского народа

-----